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ACTA 

DÉCIMOTERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

30 DE ENERO 2025 

 
1.--- PRESIDENTE: ANTES DE INICIAR CON LOS TRABAJOS DE ESTA 

SESIÓN, EXPRESAMOS NUESTRO MÁS SENTIDO PÉSAME A LA FAMILIA 

ARREOLA LOPERENA, POR EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DE LA 

C. MARÍA ISABEL ARREOLA LOPERENA "BIBI ARREOLA”. 

 
LES SOLICITO RESPETUOSAMENTE PONERSE DE PIE, A FIN DE OTORGAR 

UN MINUTO DE SILENCIO EN SU MEMORIA. 

 
( SE GUARDA MINUTO DE SILENCIO ) 

 

 
---SECRETARIO: FAVOR DE TOMAR ASIENTO SI SON TAN AMABLES. 
GRACIAS. 

 

2--- PRESIDENTE: ASÍ MISMO, PARA CONTINUAR CON ESTA MUESTRA DE 

RESPETO, SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ A LA REGIDORA GUADALUPE 

PEREA ALMANZA, QUIEN NOS DARÁ UNA SEMBLANZA BIOGRÁFICA DE LA 

DE LA C. MARÍA ISABEL ARREOLA LOPERENA. 

 
--REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA, CON SU PERMISO 
PRESIDENTE, MUNICIPAL, BUENAS TARDES COMPAÑERAS Y 
COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA 
TAMAULIPAS, “EN LA MEMORIA PERDURA EL ECO DE TU RISA Y LA 
CALIDEZ DE TU ABRAZO” QUERIDA MAESTRA MARÍA ISABEL ARREOLA 
LOPERENA. 
 
NACIÓ EN CIUDAD VICTORIA TAMAULIPAS EL 15 DE NOVIEMBRE DE 1934. 
HIJA DE FRANCISCO DE P. ARREOLA DEL TORO, Y ESPERANZA LOPERENA 
COBOS “BIBI” ESTUDIO PRESCOLAR EN EL JARDÍN DE NIÑOS ESTEFANÍA 
CASTAÑEDA SU EDUCACIÓN PRIMARIA EN LA ESCUELA LEONA VICARIO Y 
EL COLEGIO ANTONIO REPISO CURSO LA SECUNDARIA, NORMAL BÁSICA Y 
NORMAL DE EDUCADORAS CUANDO ERA ESTUDIANTE PARTICIPO EN 
DIVERSAS ÁREAS ARTÍSTICAS Y CULTURALES, FUNDADORA DEL CLUB 
OLIMPIA JUNTO A UN GRUPO DE JÓVENES DAMAS DE LA LOCALIDAD.   
 
EN 1958 SE INTEGRÓ AL CONJUNTO TÍPICO TAMAULIPECO DONDE FORMO 
PAREJA DE BAILE CON CARLOS ADRIÁN AVILÉS BORTOLUCCI, CON QUIEN 
CONTRAJO MATRIMONIO EN 1960.  PROCREARON 3 HIJOS CARLOS 
ADRIÁN, MARISA Y LUIS GERARDO.  EN LOS AÑOS CINCUENTA LABORO DE 
MAESTRA EN LAS ESCUELAS PRIMARIAS LAURO AGUIRRE, LEONA VICARIA 
Y FUE FUNDADORA DEL COLEGIO JOSÉ DE ESCANDÓN.  TRABAJO EN EL 
JARDÍN MIGUEL SÁENZ GONZÁLEZ EN MATAMOROS, CREO Y SE 
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DESEMPEÑÓ COMO DIRECTORA DEL JARDÍN DE NIÑOS CONCEPCIÓN 
GARCIA MANZO DE TREVIÑO EN CIUDAD VICTORIA, CONSULTORA DE 
EDUCACIÓN INTERNACIONAL QUE FACILITO QUE JÓVENES VICTORENSES 
REALIZARAN ESTUDIOS EN VARIOS PAÍSES DE AMÉRICA Y EUROPA.  FUE 
OFICIAL DE REGISTRO CIVIL EN 1993-1998, DONDE OBTUVO EL GALARDÓN 
DE EXCELENCIA ENTRE 64 OFICIALÍAS EN EL ESTADO.   TRABAJO PARA 
PROVEER ALIMENTO, ROPA Y OBJETOS VARIOS EN APOYO A MUJERES 
PRESAS EN VICTORIA.  EN 1990 CONVOCO A LA COMUNIDAD VICTORENSE 
A LA RECONSTRUCCIÓN DEL EX ASILO VICENTINO.  FUE ORGANIZADORA Y 
PRESIDENTA DEL PATRONATO PROMUSEO AHORA DENOMINADO MUSEO 
REGIONAL DE HISTORIA DE TAMAULIPAS.  DESEMPEÑO LA COMISIÓN DE 
EDUCACIÓN COMO REGIDORA DEL CABILDO EN 1999-2001 E INCORPORO 
A VICTORIA EN EL PROGRAMA CIUDAD EDUCADORA Y PROMOVIÓ 
MEJORAS A BIBLIOTECAS MUNICIPALES Y SU INCORPORACIÓN AL 
PROGRAMA NACIONAL DE BIBLIOTECAS.  CON OTRAS NOTABLES 
VICTORENSES RECIBIÓ EL RECONOCIMIENTO DE MUJER VICTORENSE MÁS 
DISTINGUIDA EN 1992, SU PASIÓN POR EL SERVICIO A LA COMUNIDAD LA 
ENCAUSO A TRABAJAR MÁS DE 45 AÑOS EN GRUPOS CULTURALES, ENTRE 
ELLOS:  MESA REDONDA PANAMERICANA, BELLAS LETRAS, BELLAS ARTES 
Y DAMAS VICTORENSES, COLABORO EN MÁS DE 50 AÑOS EN COLECTAS 
DE LA CRUZ ROJA MEXICANA, CARITAS Y DIVERSOS GRUPOS RELIGIOSOS 
DE CIUDAD VICTORIA.    CON LAS DAMAS VICENTINAS APOYO A PERSONAS 
MAYORES EN DIVERSOS ÁMBITOS.  LABORO EN GOBIERNO DE 
TAMAULIPAS, EN EL MUSEO REGIONAL DE HISTORIA Y CASA DE ARTE.  
COLABORO EN LA BIBLIOTECA CENTRAL DE VICTORIA MARTE R. GÓMEZ 
COMO COORDINADORA DE EVENTOS CULTURALES, FUE JURADO 
CALIFICADOR EN DIVERSOS CONCURSOS CULTURALES; IMPARTIÓ 
PLATICAS EN INSTITUCIONES EDUCATIVAS, CULTURALES Y CONSEJERA DE 
VARIAS DEPENDENCIAS Y ORGANIZACIONES. 
 
EL 7 DE MARZO DEL 2023, CON MOTIVO DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA 
MUJER RECIBIÓ EL RECONOCIMIENTO PÚBLICO POR EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL LIC. EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ Y CABILDO DE 
VICTORIA Y QUEDANDO PLASMADO EN LA HISTORIA DE LA CIUDAD EN 
ACTA DE CABILDO EL RECONOCIMIENTO COMO MUJER DISTINGUIDA EN 
SU APORTACIÓN HISTÓRICA EN LA CIUDAD. 
 
LA SEÑORA MARÍA ISABEL ARREOLA DE AVILÉS, FALLECIÓ EL DÍA 24 DE 
ENERO DEL 2025 EN NUESTRA CAPITAL, CIUDAD VICTORIA TAMAULIPAS.  
 EN PAZ DESCANSE Y LUZ ETERNA EN SU CAMINO. 

 

--- PRESIDENTE: UN APLAUSO HASTA EL CIELO, FUE REGIDORA EN LA 

ADMINISTRACIÓN 1999-2001 Y TUVEL EL PRIVILEGIO DE SER COMPAÑERO 

REGIDOR SU SERVIDOR, TODA VEZ QUE HA CONCLUIDO ESTE ACTO DE 

HONOR Y RESPETO, SE REANUDA LA PRESENTE SESIÓN. 

 

--- PRESIDENTE: BUENAS TARDES, COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA 

DECIMOTERCERA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA. 
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TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 

SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN PRESENTES. 

 

SIENDO LAS (DIECIOCHO ) HORAS CON (DIECIOCHO ) MINUTOS, DEL DÍA 

30 DE ENERO DE DOS MIL VEINTICINCO, DAMOS INICIO A LA 

DECIMOTERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 
EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS B) 

Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 

DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

3.-- SECRETARIO:  ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 

REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 
PRESIDENTE: 

-EDUARDO ABRAHAM GATTAS BAEZ 
 

 
SÍNDICOS: 

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 

 
-SEGUNDO SÍNDICO: ERNESTO AVALOS BUSTOS. 

 
REGIDORAS Y REGIDORES: 

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA. 

 
-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. 

 
-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 

 
-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 

 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 

 
-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. (INASISTENCIA) 
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-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 

 
-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. (INASISTENCIA) 

 
-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS. 

 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 

 
-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 

 
-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 

 
-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 

 
-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA. 

 
-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. 
 
-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 

 
-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 

 
-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 

 
-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 

 

-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 
 
-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 

 

---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 

CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE  (22 ) MIEMBROS DE ESTE CABILDO; 

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 22 

DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, EXISTE 

QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA DECLARATORIA 

CORRESPONDIENTE. 

 

4-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 

DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
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TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS 

TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON FUNDAMENTO 

EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS. 

 
POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 

CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 

Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 

INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 

ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. ADELANTE 

REGIDORA. 

 

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO:  GRACIAS BUENAS 

TARDES COMPAÑERAS, COMPAÑEROS SECRETARIO, ALCALDE, EL PASADO 

22 DE ENERO SOLICITÉ DE MANERA FORMAL QUE SE CONSULTARA ANTE 

ESTE CABILDO LA EMISIÓN DE UN ACUERDO PARA MANDAR LLAMAR A 

COMPARECER A LA SUBDIRECTORA DEL DIF MUNICIPAL Y EXSÍNDICO DE LA 

PASADA ADMINISTRACIÓN LA LICENCIADA KARINA SÁNCHEZ DE LEÓN Y MI 

PETICIÓN NO FUE ACORDADA COMO TAL A PESAR DE HABER SIDO 

RECIBIDO EL OFICIO, RAZÓN POR LA CUAL SOLICITO SE CONSULTE ANTE 

ESTE CABILDO EN ESTE MOMENTO DICHA PETICIÓN LO ANTERIOR CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 27 DEL REGLAMENTO INTERNO DE ESTE 

AYUNTAMIENTO QUE VOY A CITAR, “EL AYUNTAMIENTO PODRÁ CITAR A 

CUALQUIER FUNCIONARIO DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL A 

COMPARECER CUANDO SE DISCUTA ALGÚN ASUNTO DE SU COMPETENCIA 

SIEMPRE QUE ASÍ LO REQUIERA EL PRESIDENTE MUNICIPAL O LA MAYORÍA 

DE LOS INTEGRANTES DE DICHO CUERPO COLEGIADO”. ES CUANTO 

GRACIAS. 

 

--SECRETARIO:  REGIDORA ES QUE APENAS VAMOS A LEER EL PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA Y SI INCLUYE SU SOLICITUD. 

 

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: NO, VIENE O 

AGRAGARON MÁS BIEN SOLO EL OFICIO DONDE SE LLAMA A 

COMPARECER A LA CONTRALORA Y SE OMITIÓ EN LA SESIÓN PASADA EL 

OFICIO DONDE SE SOLICITA SE LLAME A COMPARECER A LA LICENCIADA 

KARINA, EN LA SESIÓN ANTERIOR SE LEYÓ EN EL APARTADO DE LECTURA 

DE CORRESPONDENCIA Y SE TURNÓ A LA CONTRALORA. 

 

--SECRETARIO: SI LO QUE PASA REGIDORA ES QUE CUANDO USTED SE 

PRONUNCIÓ EN ESE MOMENTO NO HUBO UN REGISTRO PREVIO EN EL 

ORDEN DEL DÍA EN ASUNTOS GENERALES, SE LE VA A DAR TRÁMITE Y SI SE 

VA A ATENDER LA SOLICITUD, NADAMÁS AHORITA COMO ES UN ORGANO 

DESCENTRALIZADO SE ESTA VIENDO LA PARTE LEGAL JURÍDICA PARA 
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MANDARLA A COMPARECER POR LO QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN SE VA A 

ESTABLECER EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA SOMETERLA A 

CONSIDERACIÓN DEL CABILDO, PARA QUE SE CONVOQUE A LA TITULAR 

DEL ÁREA QUE SE MENCIONÓ PARA QUE COMPAREZCA ANTE ESTE 

CABILDO. SI PERO SE LE ESTÁ DANDO TRÁMITE. PASA ESTO SÍNDICO EL 

TEMA ES QUE DE ACUERDO A SU SOLICITUD QUE USTED NOS HIZO SE 

PASÓ A LA CONTRALORÍA EL TEMA, SE LE VA A DAR TRATAMIENTO AL 

TEMA, SERÍA HASTA LA PRÓXIMA SESIÓN SI SE VA A HACER. 

 
-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL 

DÍA: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

 
1. MINUTO DE SILENCIO EN HONOR DE LA C. MARÍA ISABEL ARREOLA 

LOPERENA "BIBI”. 

 

2. SEMBLANZA BIOGRÁFICA DE LA C. MARÍA ISABEL ARREOLA LOPERENA 

"BIBI”. 

 
3. LISTA DE ASISTENCIA. 

 
4. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
 

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 

 MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE ESTE 

MUNICIPIO, RELATIVO AL EJERCICIO FISCAL 2024. 

 

 
6. PROPUESTA DE ACUERDO PARA QUE LA TITULAR DE LA CONTRALORÍA 

MUNICIPAL COMPAREZCA, DERIVADO DEL OFICIO TURNADO EN LA 

DUODÉCIMA SESIÓN DE CABILDO, CELEBRADA EL DÍA 24 DE ENERO DEL 

PRESENTE AÑO. 

 

 
7. ASUNTOS GENERALES. 

 

● PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI 

VILLARREAL, CON EL TEMA “UNA COMUNICACIÓN PARA TODAS Y 

TODOS”. 
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8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

 

6-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 

DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA, SIENDO LA SIGUIENTE: 

 

 DE LA C.P. MARIA GUADALUPE DE LOS REYES ACOSTA, TESORERA 

DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL, REMITIENDO LAS 

MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE ESTE 

MUNICIPIO, RELATIVO AL EJERCICIO FISCAL 2024. ENFATIZANDO 

QUE, CON FECHA 30 DE SEPTIEMBRE DE 2024 EN LA CENTÉSIMA 

TERCERA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA, EL HONORABLE CABILDO 

MUNICIPAL AUTORIZÓ LA MODIFICACIÓN AL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS AL CIERRE DE SEPTIEMBRE 2024 QUEDANDO UN IMPORTE 

MODIFICADO DE $1,228,853,404 (MIL DOSCIENTOS VEINTIOCHO 

MILLONES OCHOCIENTOS CINCUENTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS 

CUATRO PESOS 00/100 M.N.) Y CON FUNDAMENTO AL ARTÍCULO 3 

DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024 

PUBLICADO EN EL PERIODICO OFICIAL NÚMERO 40 DE FECHA 30 DE 

DICIEMBRE DE 2023, LA TESORERÍA MUNICIPAL INFORMA A ESTE 

HONORABLE CABILDO QUE DURANTE EL PERIODO OCTUBRE A 

DICIEMBRE 2024 SUFRIÓ UNA MODIFICACIÓN DE 66 MILLONES 932 

MIL 490 PESOS QUEDANDO EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 

MODIFICADO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024 POR UN IMPORTE DE 

$1,295,785,894 (MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y CINCO MILLONES 

SETECIENTOS OCHENTA Y CINCO MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y 

CUATRO PESOS 00/100 M.N.) 
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– SECRETARIO: POR ACUERDO DE LA PRESIDENCIA, TURNESE A LA 

COMISIÓN DE REPRESENTACIÓN LEGAL, REGLAMENTACIÓN 

MUNICIPAL, HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO. 

 
ASÍ MISMO, SE INSTRUYE A LOS SERVICIOS TÉCNICOS DE ESTE CABILDO, 

PARA QUE HAGAN LLEGAR A LOS MIEMBROS DE ESTE CUERPO 
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COLEGIADO, LA INFORMACIÓN RECIBIDA. 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: BUENAS TARDES NUEVAMENTE 

NADAMÁS HUBO POR AHÍ UN ESCRITO, UN OFICIO QUE FUE GIRADO 

POR LA DIRECTORA GENERAL DEL SISTEMA D.I.F.  VICTORIA QUE VA 

DIRIGIDO AL AYUNTAMIENTO Y NO ESTÁ RELACIONADO DENTRO DEL 

APARTADO DE CORRESPONDENCIA PARA NOSOTROS NO OBSTANTE 

QUE SI FUE PRESENTADO CON OPORTUNIDAD. 

--SECRETARIO:  SE LE DIO LECTURA LA SESIÓN PASADA. 

--SÍNDICO: NO, NO, ES UN OFICIO QUE FUE PRESENTADO EL DÍA DE      

AYER, ENTONCES DEBERÍA ESTAR TURNADO COMO TAL PARA 

NOSOTROS COMO CORRESPONDENCIA ¿Qué OFICIO ES SÍNDICO? 

--SÍNDICO: ES UN OFICIO QUE ESTÁ INSTANDO PARA QUE SE 

CONFORME DEBIDAMENTE EL PATRONATO. 

--SECRETARIO:  NO HE MA LLEGADO A MI FORMALMENTE TODAVÍA, 

NO TENGO REGISTRADO, POR ESO NO LO ENLISTE EN EL ORDEN DEL DÍA. 

 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: TIENE SELLO DE RECEPCIÓN DESDE EL 

29 1:52 DE LA TARDDE, POR ESO ES LA PREGUNTA, POR ESO INCREPO 

PORQUE NO ESTA DENTRO DEL CONTENIDO DEL DIA DE HOY QUE 

ESTAMOS VIENDO NI SIQUIERA EN EL APARTADO DE 

CORRESPONDENCIA. 

--SECRETARIA:  BIEN SE TOMA NOTA Y SE DA CUENTA DE LA 

OBSERVACIÓN CON GUSTO Y LO ESTARÍAMOS LEYENDO EN LA 

PRÓXIMA SESIÓN SIN NINGÚN PROBLEMA. 

--REGIDORA MELISSA MIRELES ESCOBEDO: VOLVIENDO AL TEMA POR 

EJEMPLO AHORITA SE OMITIÓ DEL ORDEN DEL DÍA LA APROBACIÓN DEL 

ACTA DE LA DUODÉCIMA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO Y 

BUENO A MI ME LLEGA A LLAMAR LA ATENCIÓN QUE NO PODAMOS 

AGREGAR EN ESTE MOMENTO O QUE SE SOMETA A VOTACIÓN DE ESTE 

CABILDO LA SOLICITUD DE LLAMAMIENTO O COMPARECENCIA DE LA 

LICENCIADA KARINA SÁNCHEZ DE LEÓN, DE SER POSIBLE ME GUSTARÍA 

QUE LO SOMETIÉRAMOS A VOTACIÓN EN ESTE MOMENTO. 

--SECRETARIO: ¿EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR? 

--REGIDORA MELISSA MIRELES ESCOBEDO: NO LA APROBACIÓN DEL 

ACTA SE OMITIÓ DEL ORDEN DEL DÍA, NOSOTROS SUPONGO ENTONCES 

PODEMOS SOMTETER A VOTACIÓN EN ESTE MOMENTO. 

--SECRETARIO: LE COMENTO PORQUE REGIDORA, EL ACTA SE VA A 

PASAR A VOTACIÓN, NO LO METIMOS PORQUE FALTAN LOS ANEXOS DE 
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LA DEMÁS CORRESPONDENCIA, PORQUE SE TURNÓ LO DEL PLAN DE 

OBRA PÚBLICA. 

 

--REGIDORA MELISSA MIRELES ESCOBEDO: CORRECTO ¿EN EL CASO DE 

LA LICENCIADA ENTONCES QUE HACE FALTA EN ESTE MOMENTO PARA 

SOMETERLO A VOTACIÓN SI EL OFICIO YA SE FIRMÓ DE RECIBIDO DESDE 

EL 22 DE ENERO? 

 

--SECRETARIO:  NADA YA NADAMÁS SERÍA DARLE FORMALIDAD EN LA 

PRÓXIMA SESIÓN SE VA A DAR LECTURA Y AHÍ SE VA A SOMETER A 

VOTACIÓN EL CONVOCARLA A TRAVÉS DE ESTE PLENO PARA QUE EN UN 

PLAZO NO MAYOR A DOS SESIONES DE CABILDO SE PRESENTE EN ESTE 

CASO LA  PERSONA REQUERIDA A QUE COMPAREZCA ANTE EL CABILDO. 

--REGIDORA MELISSA MIRELES ESCOBEDO:  OK, CORRECTO. 

¿ALGUIEN MÁS QUE QUIERA PARTICIPAR? 

    --REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: BUENAS 

TARDES COMPAÑEROS SOLAMENTE PARA PRONUNCIARME A FAVOR 

DE MI COMPAÑERA COMO REPRESENTANTE PERSONAL, LAS PERSONAS 

A LAS QUE REPRESENTO QUIEREN SABER LA INFORMACIÓN QUE ELLA 

ESTÁ SOLICITANDO YA QUE TANTO LA FUNCIONARIA KENIA COMO 

NOSOTROS SOMOS EMPLEADOS DE NUESTROS REPRESENTADOS, 

GRACIAS. 

 

   --SECRETARIO: SE TOMA NOTA Y SE ACUERDA, GRACIAS. SIN NINGÚN 

PROBLEMA EN LA PRÓXIMA SESIÓN VAMOS A SOLVENTAR TODAS LAS 

CORRESPONDENCIAS COMENTADAS AQUÍ PARA QUE QUEDE 

SOLVENTADO EN LA PRÓXIMA SESIÓN. 

 

6-- SECRETARIO: COMO SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y DERIVADO 

DEL OFICIO SIGNADO EL DÍA DE AYER, POR LA REGIDORA, MELISSA 

JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO, EN EL CUAL SOLICITA, QUE LA TITULAR DE 

LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, COMPAREZCA, DERIVADO DEL OFICIO 

TURNADO EN LA DUODÉCIMA SESIÓN DE CABILDO, CELEBRADA EL DÍA 

24 DE ENERO DEL PRESENTE AÑO, EN DONDE SE SOLICITA UNA 

INVESTIGACIÓN HACIA LA LIC. KARINA SÁNCHEZ DE LEÓN, TITULAR DE 

LA SUBDIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL, 

POR PRESUNTAS RELACIONES FAMILIARES QUE TIENE CON SUS 

EMPLEADOS. 
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PARA TAL EFECTO, SE CONSULTA AL CABILDO SI ES DE APROBARSE EL 

SIGUIENTE ACUERDO: 

 
ÚNICO: QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN DE CABILDO, LA LIC. LISBETH 

NASSIRA ALONSO, CONTRALORA DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL, 
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COMPAREZCA, DERIVADO DEL OFICIO TURNADO EN LA DUODÉCIMA 

SESIÓN DE CABILDO, CELEBRADA EL DÍA 24 DE ENERO DEL PRESENTE 

AÑO, EN DONDE SE SOLICITA UNA INVESTIGACIÓN HACIA LA LIC. 

KARINA SÁNCHEZ DE LEÓN, TITULAR DE LA SUBDIRECCIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL, POR PRESUNTAS 

RELACIONES FAMILIARES QUE TIENE CON SUS EMPLEADOS. 

 

A CONTINUACIÓN, SE CONSULTA A LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO 

SI ES DE APROBARSE LA PROPUESTA DE ACUERDO QUE NOS OCUPA. 

 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO  

 
---SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

 
(        11 ) VOTOS A FAVOR.  

(        10 ) EN CONTRA.(ALCALDE, GUADALUPE PEREA, ERNESTO AVALOS, 
OSCAR NARVAEZ, ROSA BELIA RUIZ, MARIO CHÁVEZ, ALEXIA GAMUNDI, 
MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ, KENIA LIZBETH ZAPATA, JOSÉ BENITES). 

( ) ABSTENCIONES.  

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 51/30/01/2024-2027: 
ÚNICO: QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN DE CABILDO, LA LIC. LISBETH 

NASSIRA ALONSO, CONTRALORA DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL, 

COMPAREZCA, DERIVADO DEL OFICIO TURNADO EN LA DUODÉCIMA 

SESIÓN DE CABILDO, CELEBRADA EL DÍA 24 DE ENERO DEL PRESENTE 

AÑO, EN DONDE SE SOLICITA UNA INVESTIGACIÓN HACIA LA LIC. 

KARINA SÁNCHEZ DE LEÓN, TITULAR DE LA SUBDIRECCIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL, POR PRESUNTAS 

RELACIONES FAMILIARES QUE TIENE CON SUS EMPLEADOS. 

 

7-- SECRETARIO: COMO SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CONFORME AL REGISTRO PREVIAMENTE LEVANTADO EN TÉRMINOS DE 

LO PREVISTO POR EL ARTÍCULO 25 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS 

COMO REGISTRO PREVIO LA PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ALEXIA 

XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL, CON EL TEMA “UNA COMUNICACIÓN 

PARA TODAS Y TODOS”, POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ. 

 

--REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL:  BUENAS TARDES 

PRESIDENTE, BUENAS TARDES SECRETARIO, SÍNDICOS Y REGIDORES, 
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HOY VENGO CON EL TEMA UNA COMUNICACIÓN PARA TODOS, PARA 

SOLICITARLES SU APOYO Y COLABORACIÓN PARA SEGUIR 

TRANSFORMANDO LA INCLUSIÓN CON EL APOYO PARA PODER CONTAR 

CON UN INTÉRPRETE DE LENGUA DE SEÑAS MEXICANAS, PARA QUE LOS 

CIUDADANOS CON DISCAPACIDAD AUDITIVA PUEDAN SEGUIR ESTA 

SESIÓN, LE CEDO EL MICRÓFONO A MI COMPAÑERA Y AMIGA KENIA 

ZAPATA, QUIEN ME AYUDARÁ A COMPARTIR CON USTEDES DATOS 

ESTADÍSTICOS DE LAS PERSONAS QUE VAMOS A BENEFICIAR CON ESTE 

APOYO, AGRADEZCO SU ATENCIÓN. 

 

--REGIDORA KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA: GRACIAS ALEXIA, 

ALCALDE BUENAS TARDES, COMPAÑEROS, ME PERMITO TRAER 

ALGUNOS DATOS QUE ARROJA EL CENSO DE POBLACIÓN Y VIVIENDA EN 

CUANTO A LAS PERSONAS QUE VIVEN CON ALGÚN TIPO DE PROBLEMA 

AUDITIVO, EN TAMAULIPAS SE TIENE UN REGISTRO DE 33 MIL 

PERSONAS CON UNA DISCAPACIDAD COMPLETA Y UN REGISTRO DE 74 

MIL CON UNA LIMITACIÓN INCOMPLETA DE LOS CUALES EN 

TAMAULIPAS HAY 33 MIL DE LOS CUALES TIENEN UNA DISCAPACIDAD 

QUE NO PUEDE NI CON UN APARATO AUDITIVO, ES DECIR UNA 

DISCAPACIDAD COMPLETA, EN CIUDAD VICTORIA SE TIENE UN 

REGISTRO DE 3,014 PERSONAS CON UNA DISCAPACIDAD COMPLETA O 

SOLO LIMITADA, ES CUANTO ALEXIA. 

--SECRETARIO:  ¿SERÍA CUANTO REGIDORA GAMUNDI?. MUY BIEN. 

 

--SECRETARIO: EN RELACIÓN CON LA PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA 

ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL, CON EL TEMA “UNA 

COMUNICACIÓN PARA TODAS Y TODOS”, SE LE CONSULTA AL PLENO SI 

ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. 

 

--SECRETARIO: BIEN NO HABIENDO PARTICIPACIONES, PARA CONCLUIR 

ESTA SESIÓN SE LE CEDE EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL 

PARA QUE PROCEDA A SU FORMAL CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR 

PRESIDENTE. 

8--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL OCTAVO PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 

PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO LAS 

(DIECIOCHO ) HORAS CON ( TREINTA Y SIETE) MINUTOS, SE DECLARA 

CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ TOMADOS. 

FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.------------------------

----------------------------------------DAMOS FE:--------------------------------------- 
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EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                   PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 
 
 

 
 

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 
          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 

 

 

 
 

 _________________________ 
LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 
_______________________________ 

 GUADALUPE PEREA ALMANZA 
           PRIMER REGIDOR 

 
        ________________________________ 

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 
SEGUNDO REGIDOR 

 
 
            ______________________________ 

  ERNESTO AVALOS BUSTOS 
SEGUNDO SÍNDICO 

    
     
_______________________________ 

   ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 
             TERCER REGIDOR 

 
                ________________________________ 

               MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 
                               CUARTO REGIDOR 

Lista de firmas de la décimo tercera sesión 
ordinaria celebrada el 30 de enero de 2025 
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          _____________________________ 

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 
SEXTO REGIDOR 

    
    
           __________________________ 

ADRIANA BEJAR FLORES 
QUINTO REGIDOR 

 
            _____________________________________ 

ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 
SÉPTIMO REGIDOR 

     
                       ____________________________ 

                  RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 
                  OCTAVO REGIDOR 

      
             ___________________________________ 

             HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 
       DÉCIMO REGIDOR 

 
           ________________________________________ 

MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 
NOVENO REGIDOR 

                          
                 ___________________________________ 

              NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 
            DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

                          
               ____________________________________ 

       ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 
        DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

Lista de firmas de la décimo tercera sesión 
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____________________________________                                                   

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

           DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

                          
           _______________________________ 

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 
DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      
                           
           ___________________________________ 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 
DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

   
                            
           _____________________________________ 

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 
DÉCIMO SEXTO REGIDOR 

      
                           
           _________________________________ 

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

 
JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     
                            
_______________________________ 

    ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 
       DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

                                                   

 
CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR       
                                             
         ______________________________________ 

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 
VIGÉSIMO REGIDOR 

      
                                      
          ____________________________________ 

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 
VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 

Lista de firmas de la décimo tercera sesión 
ordinaria celebrada el 30 de enero de 2025 

      
                           
         ___________________________________ 

JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 
DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 


